

# ТЕРНОПІЛЬСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ

## ПРОТОКОЛ

засідання обласної координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності,  
запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми  
від 18 червня 2024 року  
м. Тернопіль

Засідання проводила заступник голови обласної координаційної ради,  
директор департаменту соціального захисту населення  
обласної військової адміністрації  
**Оксана СМОЛІЙ**

### Присутні:

Олександр Буняк, Олена Василичина, Тетяна Войтович, Тетяна Дубина, Тетяна Дуда, Ростислав Дрозд, Олег Добропольський, Ганна Зварич, Олеся Капуш, Галина Кравець, Олена Нагірна, о. Андрій Марчук, Антон Пастернак, Михайло Ратушняк, Лариса Римар, Володимир Росоловський, Ірина Хондогій, Тетяна Скарлош (список додається).

### Відеутні:

Михайло Білецький, Андрій Горик, Наталія Костюк, Наталія Найчук, Оксана Шлюсар

**Запрошені:** Василь Дідух, Володимир Шматько

### ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про виконання протокольного доручення обласної координаційної ради з питань сім'ї, гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми від 30 січня 2024 року (доповідав: **Володимир Росоловський** – начальник управління соціальної роботи, сімейної та гендерної політики, протидії торгівлі людьми департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації).

2. Про реалізацію проєкта „Створення центру соціального обслуговування в місті Чортків” (інформував: **Володимир ШМАТЬКО** – голова Чортківської міської ради).

3. Про координацію роботи суб'єктів взаємодії, що здійснюють заходи у сфері запобігання домашньому насильству та надання комплексної допомоги постраждалим (доповідав: **Василь ДІДУХ** – заступник начальника управління превентивної діяльності, начальник відділу дільничих офіцерів поліції УПД Головного управління Національної поліції в Тернопільській області, підполковник поліції).

4. Про вжиття профілактичних заходів спрямованих на недопущення вчинення злочинів відносно осіб похилого віку (доповідав: **Василь ДІДУХ** – заступник начальника управління превентивної діяльності, начальник відділу дільничих офіцерів поліції УПД Головного управління Національної поліції в Тернопільській області, підполковник поліції).

5. Про впровадження громадською організацією ТМЖК „Відродження нації” проекту „Здійснення комплексного реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов’язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області” (інформувала: **Галина КРАВЕЦЬ** – голова громадської організації ТМЖК „Відродження нації”).

6. Про діяльність громадської організації „Асоціація жінок України” щодо реалізації проектів у сфері гендерної рівності (інформувала: **Лариса РИМАР** – голова громадської організації „Асоціації жінок України”).

## 1. СЛУХАЛИ:

**Володимир Росоловський** – доповів про виконання протокольного доручення засідання обласної координаційної ради з питань сім’ї, гендерної рівності, запобігання домашньому насильству та протидії торгівлі людьми від 30 січня 2024 року. Повідомив, що протокольне доручення було надіслано членам координаційної ради та територіальним громадам до відома та виконання.

На виконання протокольного доручення:

**Департаментом соціального захисту населення ОВА** направлено лист районним військовим адміністраціям та територіальним громадам про необхідність поширення на офіційних інформаційних джерелах районних військових адміністрацій та громади, в центрах надання соціальних послуг, навчальних та дошкільних закладах, закладах охорони здоров’я, культури та інших громадських місцях інформації про цілодобову та безкоштовну Національну гарячу лінію 1547 з протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей та безкоштовну гарячу лінію з протидії торгівлі людьми та консультування мігрантів 527.

**Тернопільським обласним центром соціальних служб** з метою поширення позитивного досвіду роботи Борсуківської територіальної громади 16 травня на базі Кременецької РВА проведено семінар-нарада для представників територіальних громад району щодо соціальної підтримки ветеранів та ветераном, захисників та захисниць України та їхніх сімей.

З метою підвищення професійної компетентності спеціалістів соціальної сфери територіальних громад та надання якісних послуг населенню Тернопільський обласний центр соціальних служб провів 32 навчальні заходи (онлайн-семінари, вебінари, наради, тренінги тощо).

На виконання протокольного доручення **працівниками Головного управління Національної поліції області** вжито ряд заходів:

З метою проведення інформаційно-роз'яснювальної роботи з населенням щодо протидії злочинів, пов'язаних з шахрайствами, працівниками поліції ГУНП в області повсякденно розміщуються інформаційні листівки з інформацією «як вберегтися від шахраїв» в місцях найбільшого скупчення громадян. Здійснюється відвідування помешкань громадян, які проживають на території обслуговування, в першу чергу осіб похилого віку, з метою їх інформування та попередження про найпоширеніші схеми шахрайств, які скоюються відносно громадян на території області. На сторінках ВП в соціальній мережі «Фейсбук», офіційних веб-сайтах територіальних громад та місцях масового скупчення людей розміщено матеріали «шахрайські схеми, прості правила безпеки», які систематично оновлюються.

Також 03.05.2024 надіслано листи до релігійних епархій Тернопільської області із проханням залучити священнослужителів до роз'яснення, після проведення Богослужінь, теми профілактики шахрайства, ознайомлення парафіян з типовими шахрайськими схемами.

Здійснюється розповсюдження інформаційних матеріалів серед осіб, постраждалих від домашнього насильства, щодо функціонування мобільного застосунку з прихованим інтерфейсом під час реагування поліцейськими на такі випадки, а також здійснення ними профілактичної роботи.

05.03.2024 проведено семінар на тему «Запобігання та протидія домашньому насильству в кримінальному та адміністративному процесі та надання соціальних послуг» за участі керівництва УПД ГУНП в області та представниками суб'єктами, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству. Також проводились зустрічі та круглі столи, на яких обговорено заходи створення спільних платформ для обговорення сучасних тенденцій протидії домашньому насильству, ідентифікації проблемних питань, напрацювання кроків для їх подальшого вирішення.

Здійснюється поширення роздаткових матеріалів (інформаційні буклети, листівки та інше). Постраждалій особі надається інформація про алгоритм дій, контактні телефони суб'єктів, що надають послуги у сфері протидії домашньому насильству, роз'яснюється правові аспекти відповідальності вчинення такого насильства, права на отримання заходів і соціальних послуг у сфері протидії домашньому насильству, можливості захисту інтересів у судовому порядку. Також, постраждалим особам повідомляється про можливість використання прихованого мобільного додатку – «Крила».

#### **Територіальними громадами на виконання рекомендацій:**

**З метою належного виконання корекційних програм для кривдників, які вчинили домашнє насильство в Тернопільській міській територіальній громаді залучено Вольшаницьку Ірину Дмитрівну, яка закінчила навчальний курс за програмою „Психокорекція насильницької поведінки кривдників, які чинять домашнє насильство або відносяться до групи ризику”.**

**На виконання рекомендацій координаційної ради у Нараївській, Скориківській, Білецькій та Підгороднянській громадах Тернопільського району та Івано-Пустенській громаді Чортківського району введено посади фахівців з соціальної роботи.**

Залишилось 7 громад, у яких такі посади відсутні, а саме: Більче-Золотецькій, Білобожницькій, Заліщицькій, Заводській, Коропецькій, Мельнице-Подільській, Нагірянській територіальним громадам Чортківського району, а 2 громади ( Великобірківська та Іванівська) закупають послуги в інших громадах.

Дослухавшись до рекомендацій обласної координаційної ради територіальним громадам, у яких ще не створена мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом, створити мобільну бригаду – Зборівською міською радою створено мобільну бригаду.

## ВИСТУПИЛА:

**Оксана СМОЛІЙ**, подякувала колегам за належне виконання протокольного доручення та запропонувала інформацію взяти до відома. Також зауважила на позитивні рішення громад, які прислухались до рекомендацій обласної координаційної ради та необхідності рекомендувати громадам, у яких відсутні фахівці із соціальної роботи та мобільні бригади вжити усіх заходів для покращення надання соціальних послуг в громаді.

Повідомила, що в області в територіальних громадах діють Центри надання соціальних послуг та центри соціального обслуговування у 47 територіальних громадах у яких працює 111 фахівців соціальної роботи. Серед 55 територіальних громад лише у 26 громадах - створено мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом.

## 2. СЛУХАЛИ:

**Володимир ШМАТЬКО** – поінформував присутніх про досвід роботи щодо реалізації проєкта „Створення центру соціального обслуговування в місті Чортків” та участь у інших проєктах, які дають можливість розвивати громаду за рахунок коштів міжнародних організацій.

Нещодавно в місті Чортків відкрито соціально-житловий комплекс «Чортків єднає», де smart-квартири отримали 42 сім'ї зі сходу та півдня країни.

Колишній гуртожиток на той час ще Чортківської гімназії №3 ім. Р.Ільяшенка довго стояв без діла. Коли почалась велика війна і до Чорткова в пошуках безпечного місця приїхали декілька тисяч українців зі сходу та півдня країни, команда міської ради, розуміючи необхідність допомоги людям, шукала міжнародні проєкти та партнерів, які б допомогли реалізувати задум. І все задумане вдалось втілити у життя завдяки новій програмі «Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні», що фінансується Європейським Союзом і реалізується під управлінням Nefco. Загальний бюджет проєкту становить 1 млн 960 тис. євро.

Зазначив, що Чортківська міська рада також виграла грант на 100 тисяч доларів США від UNHCR Ukraine – Агентство ООН у справах біженців в Україні на встановлення гібридної сонячної електростанції на дах відремонтованого гуртожитку. Потужність СЕС – 50 кВт, плюс акумулятори потужністю 12 кВт\*год., що дозволить частково заживити електроенергією будівлю у випадку знеструмлень. Монтаж сонячних панелей відбудеться вже ближчим часом.

У відремонтованих будівлях, проведено повну термомодернізацію приміщень та підвалу, замінений дах, усі вікна та двері, створено сучасний харчоблок та їдальню, захисне укриття (яке слугуватиме і для учнів Чортківської гімназії №3 ім. Р. Ільяшенка), нову систему опалення, індивідуальний тепловий пункт, нові твердопаливні котли, внутрішні ремонти, дитячий простір, є 4 інклюзивні кімнати для осіб з інвалідністю.

У приміщенні гуртожитку відкрито нові робочі місця в обладнаних перукарні, майстернях ремонту одягу та взуття (перукарі, майстри з ремонту одягу та взуття) завдяки ще одному виграному проекту Чортківської міської ради від проекту «Мери за економічне зростання».

Зауважив що цей проєкт вдалося втілити за рахунок міжнародних донорів не задіюючи коштів громади, що в умовах дефіциту місцевого бюджету дуже важливо. Процедуру закупівлі товарів та послуг проводили донори.

Також Чортківська громада бере участь у конкурсі на участь у проєкті із залучення альтернативних джерел енергії. І зараз завершився II етап конкурсу «Energy management star 2024», у котрому семеро енергоменеджерів з різних куточків України працювали над підготовкою відеороликів на тему: «Зелена трансформація, декарбонізовані та конкурентоспроможні громади».

За результатами II етапу конкурсу (онлайн голосування та голосування членів журі) енергоменеджерка Чортківської міської ради Яна Бондаренко набрала найбільшу кількість балів та впевнено увійшла до фіналу конкурсу.

Громада дуже активно долучається до конкурсів проєктів із ідеями та задумами, які можуть зацікавити міжнародні організації, що дає можливість осучаснити або побудувати соціальну та економічну інфраструктуру громади та покращити умови життя для її мешканців, сприяє асиміляції українців, які переселились до громади із окупованих територій.

## **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана СМОЛІЙ** подякувала пану Володимиру за сприяння розвитку соціальної сфери громади та заходи, які впроваджуються Чортківською громадою для її мешканців.

Запропонувала, з метою поширення позитивного досвіду, рекомендувати територіальним громадам області ознайомитись з реалізацією проєктів Чортківською громадою на сайті Чортківської міської ради і переглянувши презентацію „Чортків єднає” за посиланням:

Необхідно проводити заходи щоб доносити цей досвід, поділитися та поширити практики Чортківської громади серед інших територіальних громад.

### 3. СЛУХАЛИ:

**Василь Дідух** – доповів про заходи у сфері запобігання домашньому насильству та надання комплексної допомоги постраждалим, протидію домашньому насильству в Тернопільській області за 5 місяців 2024 року.

Станом на 31.05.2024 на обліку в районних територіальних структурних підрозділах та підпорядкованих їм відділах, відділень та секторах поліцейської діяльності ГУНП в Тернопільській області за вчинення домашнього насильства перебуває 3225 осіб, з яких 561 жінка та 137 дітей. Упродовж 5 місяців ц.р. поставлено на облік 1084 особи, з яких 228 жінок та 11 дітей, знято з обліку 997 осіб, з яких 121 жінка.

Упродовж 5 місяців до органів поліції надійшло 2947 заяв та повідомлень про вчинення правопорушення та інші події, пов'язані з домашнім насильством (з них – 142 подано дітьми).

Працівниками поліції ГУНП в області виявлено 2863 адміністративних правопорушень (173-2 КУпАП), з них: за фактами вчинення домашнього насильства – 2244, що становить 78,4 % від загальної кількості складених адміністративних протоколів, вчинення насильства за ознакою статі – 15 (0,4%), невиконання термінового заборонного припису – 630 (16,1%) та неповідомлення про місце тимчасового перебування – 149 (5,2%). За повторне вчинення домашнього насильства складено 826 адміністративних протоколів, що становить – 28,8%.

Особливої уваги потребує питання застосування до кривдників спеціальних заходів щодо протидії домашньому насильству, зокрема винесення термінового заборонного припису стосовно кривдника (далі – ТЗПСК).

Упродовж 5 місяців працівниками поліції винесено 1650 ТЗПСК, з них 552 – дільничими офіцерами поліції. Стосовно чоловіків винесено 1381 ТЗПСК та 269 – відносно жінок. Працівниками ювенальної превенції в області винесено 4 ТЗПСК відносно дорослих осіб, які вчинили домашнє насильство відносно дітей та 2 – відносно неповнолітніх. За ініціативою постраждалої особи – 290 ТЗПСК, за ініціативою поліцейського – 1360 ТЗПСК.

Станом на 31.05.2024 до відділів/відділень поліції області з судів надійшло 34 рішення щодо винесення обмежувальних приписів та 32 рішення щодо направлення кривдника на проходження програми для кривдників.

Ми завжди готові до співпраці з партнерами щодо максимального вирішення питань протидії домашньому насильству. У Тернопільська область по протидії домашньому насильству займала одне із перших місць по Україні, але найкращий результат – це щоб випадків домашнього насильства не було.

Пропоную усім учасникам координаційної ради у разі виявлення осіб, які постраждали або вчинили домашнє насильство негайно повідомляти органам поліції про ці випадки. Якщо насильство повторюється без покарання, то кривдник повторює його неодноразово. Необхідно щоб суспільство було не байдуже до випадків такого насильства і громадяни ставились відповідально і до сусідів, односельців, родичів, учнів та їх батьків. У разі виникнення підозри або проявів домашнього насильства повідомляти до органів поліції, соціальних

служб чи органів самоврядування для вжиття превентивних або впливових заходів згідно чинного законодавства.

Щоб суспільство було поінформовано, необхідно продовжувати широку інформаційну роботу через усі можливі засоби масової інформації та персональну роботу з населенням.

#### **ВИСТУПИЛИ:**

**Оксана Смолій** повідомила, що з метою належного виконання корекційних програм для кривдників, які вчинили домашнє насильство, в Кременецькій міській територіальній громаді планується залучення психолога, яка закінчила навчальний курс за програмою „Психокорекція насильницької поведінки кривдників, які чинять домашнє насильство або відносяться до групи ризику” з подальшим наданням відповідних послуг мешканцям Кременецького району на основі договорів з громадами, в яких проживають кривдники.

Запропонувала рекомендувати громадам посилити роботу із покращення надання соціальних послуг, а членам обласної координаційної ради у межах своєї компетенції долучатися до неї.

#### **4. СЛУХАЛИ:**

**Василь Дідух** – доповів членам координаційної ради про вжиття профілактичних заходів спрямованих на недопущення вчинення злочинів відносно осіб похилого віку. Розповів, що за 5 місяців 2024 року на території області зареєстровано 125 кримінальних правопорушень відносно осіб похилого віку (далі - ОПВ), серед яких 23 шахрайства та 37 крадіжок. Пенсіонери, які щомісячно отримують кошти, завжди є об'єктом для шахраїв.

Надалі стоїть проблема захисту ОПВ від злочинних посягань у сільській місцевості. Звернувся до присутніх з пропозицією залучати представників установ та закладів, громадських організацій та фонду – членів координаційної ради долучатися до інформаційних заходів або персонально проводити бесіди з населенням щодо можливості попадання у „лапи” шахраїв та про поширені шахрайські схеми.

#### **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана Смолій** запросила усіх підтримати пропозицію та вказати її як протокольне доручення, закликала членів обласної координаційної ради на рівні органів, які вони представляють, проводити відповідні інформаційні заходи серед осіб похилого віку та одиноких осіб.

#### **5. СЛУХАЛИ:**

**Галина КРАВЕЦЬ** проінформувала про впровадження громадською організацією ТМЖК „Відродження нації” проекту „Здійснення комплексного

реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов'язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області”, який втілюється завдяки Представництву Міжнародної організації з міграції IOM Ukraine, Агентству США з міжнародного розвитку USAID Ukraine - USAID Україна, Міністерству закордонних справ Норвегії.

Результати Національного дослідження вразливості різних груп населення до торгівлі людьми та експлуатації, проведеного на замовлення представництва МОМ в Україні - Агентства ООН з питань міграції в Україні та представленого 2 грудня Міжнародною організацією з міграції в Україні, кожен четвертий українець має досвід отримання ризикованих пропозицій, які можуть призвести до торгівлі людьми чи експлуатації.

Вплив війни на населення Тернопільської області (дані дослідження МОМ, 2022р.): 46% втратили дохід, 34% втратили роботу, 38% зазначили погіршення фізичного здоров'я, 14% свідчать про неможливість жити гідним життям ( брак елементарних речей і т.д.), загалом 78% населення області постраждали загалом від повномасштабної війни.

Масове переміщення і руйнування громадських структур, призводять до зростання загрози торгівлі людьми, гендерно зумовленого насильства, експлуатації та наруги над найвразливішими.

Завдяки активній реалізації проєкту «Забезпечення комплексного реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов'язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області», який впроваджує громадська організація „ТМЖК „Відродження нації” на допомогу можуть розраховувати: постраждали від випадків торгівлі людьми, експлуатації, гендерно-зумовленого насильства, постраждалим від насильства, пов'язаного з війною, постраждалим від сексуального насильства, пов'язаного з війною, діти без супроводу, діти переміщені без батьків.

Завдяки проєкту відбуваються заходи, спрямовані на попередження ризиків потрапляння в ситуацію торгівлі людьми, експлуатацію чи гендерно зумовленого насильства через організацію заходів, спрямованих на підвищення обізнаності населення.

А також передбачається забезпечення покращеного доступу особам, які постраждали від торгівлі людьми, до допомоги в рамках Національного механізму взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи у сфері протидії торгівлі людьми.

Психологічні консультації, правові консультації та психосоціальна підтримка, передбачені проєктом „Забезпечення комплексного реагування у сфері захисту осіб, які постраждали від торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно-зумовленого насильства у воєнний час у Тернопільській області”.

**Психологічні консультації: 0957493435, - досвідчена психологиня, працівниця „ТМЖК "Відродження нації”.**

**Правові консультації: 0501385508 - досвідчений юрист надає консультації щодо відновлення документів, реєстрації, прав власності,**



**батьківських прав, складання позовних заяв, надання юридичного супроводу.**

**Рекомендуємо звертатися на Гарячу лінію 527!**

Громадська організація залучає представників департаменту соціального захисту населення, служби у справах сім'ї, обласного центру соціальних служб обласної військової адміністрації до обговорення в територіальних громадах можливості співпраці в рамках проєкту „Забезпечення комплексного реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов'язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області”. Мета цих зустрічей покращення взаємодії, вивчення ситуації в громаді, виявлення вразливих серед осіб ВПО та мешканців громади для надання їм допомоги, підвищення рівня усвідомлення проблеми торгівлі людьми, експлуатації та гендерно зумовленого насильства.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана Смолій** – запропонувала інформацію взяти до відома та підтримувати ініціативу громадської організації ТМЖК „Відродження нації” в реалізації проєкту та долучитися до інформування населення про проєкт „Здійснення комплексного реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов'язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області”.

### **6. СЛУХАЛИ:**

**Лариса Римар** інформувала присутніх про діяльність громадської організації „Асоціація жінок України” щодо реалізації проєктів у сфері гендерної рівності. Громадська організація „Асоціація жінок України” заснована 25 років тому як Тернопільська обласна Асоціація Жінок, установча конференція відбулася 18 листопада 1998 року та об'єднала понад 100 активних і небайдужих жінок-лідерок із різних сфер: освіта, охорона здоров'я, культура і мистецтво, бізнес, громадський сектор, органи державної влади та місцевого самоврядування. У 2017 році організація перейменована на ГО „Асоціація жінок України”.

Засновницями організації виступили відомі на Тернопіллі громадські діячки Дарія Чубата (очолювала багато років Тернопільське міське відділення Всеукраїнського товариства „Просвіта ім. Т.Г. Шевченка”), кандидатка технічних наук Галина Решетник, голова міської філії „Союзу Українок” Олександра Андрунців.

З 2011 року організацію очолює громадська діячка, голова Благодійного фонду „Соломія”, депутатка Тернопільської обласної ради VII скликання Лариса Римар.

Метою (цілями) діяльності Асоціації є об'єднання зусиль на захист законних прав і свобод жінки, підвищення статусу жінки, її ролі і місця у

громадсько-політичному, соціально-економічному та культурному житті держави, соціальний і правовий захист законних інтересів членів організації.

З ініціативи Асоціації у 2013 році створена Коаліція жінок лідерок „Час діяти!”, до складу якої увійшли активні жінки-лідерки, представниці різних професій – медики, освітяни, журналісти, підприємці.

28 березня 2024 року підписано Меморандуму про партнерство та співпрацю між Департаментом соціального захисту населення Тернопільської ОВА та ГО „Асоціація жінок України”. Метою Меморандуму є партнерська співпраця і консолідація зусиль сторін на реалізацію державної політики у соціальній сфері на регіональному рівні шляхом організації та проведення спільних заходів, виконання проєктів та програм; сприяння підвищенню рівня соціального захисту населення через механізми стимулювання розвитку ринку соціальних послуг на конкурентних засадах та різноманітності цих послуг; здійснення діяльності, спрямованої на профілактику, подолання та мінімізацію негативних наслідків складних життєвих обставин, із якими стикаються громадяни.

За роки діяльності реалізовано десятки проєктів та програмних ініціатив, впроваджено спільні грантові проєкти з іншими громадськими організаціями Тернопілля та України.

З 1 червня 2024 року Громадська організація „Асоціація жінок України” розпочала впровадження проєкту „Якісні соціальні послуги як засіб подолання викликів та наслідків війни”, який виконується в рамках Проєкту Європейського Союзу „Посилення залучення громадянського суспільства для розвитку соціальної сфери в Україні” (EU4CSOs EmpowerUA) та реалізовується Благодійною організацією „МЕРЕЖА 100 ВІДСОТКІВ ЖИТТЯ РІВНЕ”.

ГО „Асоціація жінок України” вважає, що проєкт є вкрай актуальним та нагальним, оскільки в умовах воєнного стану, погіршення ментального здоров’я українців та соціально-економічної ситуації загалом існуюча в Україні система надання соціальних послуг не спроможна охопити якісними послугами всіх громадян, які цієї допомоги потребують.

Через війну понад 90% громадян потрапили у категорію осіб, які згідно Закону України „Про соціальні послуги” мають право на отримання соціальних послуг у зв’язку із складними життєвими обставинами, спричиненими війною, – від натуральної допомоги у вигляді товарів першої необхідності до комплексної фахової консультаційної підтримки юристів, психологів та психотерапевтів.

Проєкт „Якісні соціальні послуги як засіб подолання викликів та наслідків війни”, який є унікальним та новаторським, переслідує мету – сприяти підвищенню якості та різноманітності соціальних послуг для осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, спричинених або поглиблених (загострених) війною, та **які проживають у Тернопільській та Бережанській територіальних громадах.**

Діяльність у межах проєкту спрямована на доповнення існуючих соціальних послуг, які надаються **цільовим групам**

державними/комунальними надавачами соціальних послуг, таких як **соціальна адаптація та послуга консультування**.

Команда проекту має на меті розширити спектр форм допомоги та заходів із надання послуг із акцентом на творчі методи роботи (дозвілля в колі родини, заняття музикуванням, краєзнавством, апсайклінгом тощо) та на сучасні методики терапії: такі як біосегустивна терапія, терапія зайнятістю та інші.

В рамках проекту буде організовано роботу Центру надання соціальних послуг із забезпечення осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах, (зокрема **людей з інвалідністю та членів їх родин, сімей військовослужбовців**) якісними та ексклюзивними послугами, що відповідають державним стандартам.

Сподіваємось, що даний проєкт стане практичним кроком у реалізації підписаного між нами Меморандуму про партнерство та співпрацю у соціальній сфері, сприятиме більшому охопленню якісними соціальними послугами населення Тернопільської області.

### **ВИСТУПИЛА:**

**Оксана Смолій** – запропонувала присутнім інформацію взяти до відома, підтримати ініціативу громадської організації „Асоціація жінок України” та забезпечувати співпрацю в реалізації представленого проєкту.

Підвела підсумки засідання, подякувала усім за співпрацю.

### **ВИРІШИЛИ:**

Інформацію учасників засідання взяти до відома.

**Департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації, членам обласної координаційної ради:**

1) сприяти поширенню серед територіальних громад області позитивного досвіду Чортківської міської громади щодо залучення коштів міжнародних/благодійних організацій для розвитку громади;

2) сприяти громадській організаціям ТМЖК „Відродження нації” у реалізації проєкту „Здійснення комплексного реагування з метою захисту осіб, які постраждали від насильства, пов’язаного з війною, торгівлі людьми, експлуатації чи гендерно зумовленого насильства у Тернопільській області”

3) сприяти громадській організації „Асоціація жінок України” у реалізації проєкту „Якісні соціальні послуги як засіб подолання викликів та наслідків війни”, який надасть можливість покращити послуги особам, які перебувають у складних життєвих обставинах, зокрема людей з інвалідністю та членів їх родин, сімей військовослужбовців.

4) продовжувати, в межах компетенції, інформаційну роботу серед населення з метою запобігання домашньому або гендерно зумовленому насильству, протидії торгівлі людьми та шахрайству.

### Територіальним громадам:

1) з метою інформування населення продовжити інформаційно-просвітницьку роботу та розміщення на офіційних сайтах інформації щодо запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі, протидії торгівлі людьми та шахрайству, про цілодобову та безкоштовну Національну гарячу лінію 1547 з протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей та безкоштовну гарячу лінію з протидії торгівлі людьми та консультивання мігрантів 527;

2) з метою покращення надання соціальних послуг **рекомендувати: Більче-Золотецькій, Білобожницькій, Заліщицькій, Заводській, Коропецькій, Мельнице-Подільській, Нагірянській** територіальним громадам Чортківського району з метою виявлення осіб/сімей, які належать до вразливих категорій населення або перебувають під впливом чинників, що можуть зумовити потрапляння у складні життєві обставини, оцінювання потреб у соціальних послугах – ввести посаду фахівця із соціальної роботи керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 01 червня 2020 р. № 587 „Про організацію надання соціальних послуг” (зі змінами).

3) Так як серед 55 територіальних громад лише у 26 - створені мобільні бригади, **рекомендувати** територіальним громадам, у яких ще не створена мобільна бригада – спеціалізована служба підтримки осіб, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі, насильства, зокрема сексуального, пов'язаного із збройним конфліктом, створити мобільну бригаду у громаді керуючись постановою Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 р. № 654 „Про затвердження Типового положення про мобільну бригаду соціально-психологічної допомоги особам, які постраждали від домашнього насильства та/або насильства за ознакою статі” (зі змінами).

4) **рекомендувати** територіальним громадам з метою покращення взаємодії, вивчення ситуації в громаді, виявлення вразливих серед осіб ВПО та мешканців громади для надання їм допомоги, підвищення рівня усвідомлення проблеми торгівлі людьми, експлуатації та гендерно зумовленого насильства, співпрацювати з громадською організацією „ТМЖК „Відродження нації” та проінформувати мешканців громади про можливість отримати: психологічні консультації: 0957493435, - досвідчена психологиня, працівниця „ТМЖК "Відродження нації””; правові консультації: 0501385508 - досвідчений юрист надає консультації щодо відновлення документів, реєстрації, прав власності, батьківських прав, складання позовних заяв, надання юридичного супроводу.

5) **Тернопільській та Бережанській міським громадам** рекомендувати: забезпечити співпрацю з громадською організацією „Асоціація жінок України” з реалізації проєкту „ Якісні соціальні послуги як засіб подолання викликів та

наслідків війни”, який виконується в рамках Проекту Європейського Союзу „Посилення залучення громадянського суспільства для розвитку соціальної сфери в Україні (EU4CSOs EmpowerUA) та реалізовується Благодійною організацією „МЕРЕЖА 100 ВІДСОТКІВ ЖИТТЯ РІВНЕ”.

**Заступник голови обласної координаційної ради, директор департаменту соціального захисту населення обласної військової адміністрації**



**Оксана СМОЛІЙ**

Секретар ради:



Олена Василичина